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Náměstek ministra zemědělství Jiří Šír reprezentuje EU v pozici CZ PRES na 50.
zasedání Výboru pro světové potravinové zabezpečení (CFS)
13. 10. 2022

11.10.2022 - V návaznosti na ministerský segment zasedání ke globální potravinové krizi vystoupil Jiří
Šír v diskuzi v plénu se společnou pozicí EU a jejích členských států.

Ve vystoupení ocenil každoroční společnou zprávu FAO a dalších spolupracujících organizací (WFP,
IFAD, UNICEF, WHO) o stavu potravinového zabezpečení ve světě „The State of Food Security and
Nutrition  in  the  World  2022“,  která  ale  bohužel  konstatuje  zhoršující  se  situaci  globálního
potravinového zabezpečení a identifikuje jako hlavní rizika klimatickou změnu, konflikty a ekonomické
krize. Společné prohlášení označilo jako zdroje současné krize pandemii a zejména ruskou agresi na
Ukrajině  a  zdůraznilo  potřebu  bojovat  proti  hladu  a  podvýživě  i  prostřednictvím  mezinárodních
platforem a podporou otevřeného a spravedlivého mezinárodního obchodu.  

Výbor pro světové potravinové zabezpečení (CFS) je hlavním orgánem OSN pro koordinaci a diskuzi
nad problematikou potravinového zabezpečení. Výbor připravuje dobrovolné směrnice, které přispívají
k  rozvoji  politik  v  kontextu  řady  témat  (zapojení  mládeže  do  zemědělství,  genderová  rovnost,
agroekologie a další inovativní přístupy v zemědělství nebo udržitelné potravinové systémy). V rámci
CFS působí také panel expertů (HLPE), který pravidelně publikuje technické dokumenty a studie.
Programu 50. zasedání CFS zahrnuje mimo ministerský segment také diskuzi dobrovolných směrnic k
zapojení mládeže a k genderové rovnosti v kontextu potravinového zabezpečení.

Mimo  hlavní  program  zasedání  vystoupil  náměstek  ministra  na  doprovodné  akci  „Potravinová
bezpečnost a výživa v době krize: jaké priority by měla mít vícestranná, koordinovaná a komplexní
globální  reakce?“  Side  Event  spoluorganizovala  Francie,  CZ  PRES,  EU,  Senegal  a  mezinárodní
organizace jako IFAD a WFP. Akce upozornila na fakt,  že globální  výzvy v oblasti  potravinového
zabezpečení a výživy jsou nyní větší než kdy dříve. Je potřeba zachovat otevřené světové trhy a
vyhnout  se  národním  protekcionistickým  opatřením.  Důležitou  a  nedostatkovou  komoditou  jsou
hnojiva. Hlavním tématem diskuze na Side Eventu byl význam obchodu a transparentnosti, solidarity
v oblasti dodávek hnojiv a jejich výroby a multilateralismus v mezinárodním obchodě. Náměstek Šír
prezentoval potravinové zabezpečení jako jednu z hlavních priorit CZ PRES. Priorita zajištění potravin
v globálním měřítku souvisí s podporou Ukrajině v oblasti zajištění obchodních toků a také posílením
produkce v rámci EU. Prioritou EU je také koordinovaná mezinárodní spolupráce v humanitární a
rozvojové oblasti.

Na okraj jednání se uskutečnilo také bilaterální jednání s náměstkem ministra zemědělství Chile, jehož
tématem bylo opět zejména CZ PRES a jeho priority v rámci zemědělství a potravinářství.
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